

# 用数字人民币免费骑单车 雄安新区全国首批“尝鲜”

资讯

## 河北省围棋棋王争霸赛下周开战

本报讯(燕都融媒体 张五)9月15日,河北省围棋业余联赛暨业余棋王争霸赛将在全省拉开帷幕。

本次比赛由河北省体育局指导,河北省体育局棋牌运动管理中心和河北省围棋协会主办,保定市围棋协会承办,旨在推动我省全民健身活动的发展,聚力打造品质生活之城,满足围棋爱好者的需求,扩大体育健身人口,提升社会参与程度,在普及传播围棋传统文化的同时,为建设体育强省作出一份贡献。

本项赛事设有儿童男子组、儿童女子组、青少年男子组、青少年女子组以及成人组5个组别,分为分站赛和总决赛两个阶段。从9月15日开始,全省15个分站赛将陆续拉开战幕,采用线上比赛的方式;总决赛计划于10月份在保定线下举行,全省的围棋爱好者均可通过当地的围棋协会报名参与。

## 保定9月9日起 办理网约车驾驶证

保定本地宝官方公众号发布消息称,9月9日起,保定市将开始办理网约车驾驶证,市民可到市民服务中心交通运输局窗口统一报名。

根据《关于办理市区网络预约出租汽车驾驶员证通知》显示,按照《保定市网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》有关规定,经研究,9月9日、10日和13日,保定市将办理网络预约出租汽车驾驶证。

凡取得相应准驾车型机动车驾驶证并具有3年以上驾驶经历;无交通肇事犯罪、危险驾驶犯罪记录、无吸毒记录、无饮酒后驾驶记录,最近连续3个记分周期内没有记满12分记录;无暴力犯罪记录;有服务所在地户籍或在本市取得居住证等,符合法律法规、规章规定的市民,均可进行申请。

申请办理《网络预约出租汽车驾驶员证》的人员,需携带相关证件、照片等,由本人到保定市民服务中心一楼D区交通运输局窗口,签订证明事项告知承诺书,进行统一报名。  
(保定晚报)

## 白洋淀景区 9月9日恢复营业

9月8日,安新县文化和旅游局对外发布《关于白洋淀景区恢复营业的通知》提出,白洋淀景区于9月9日起恢复营业。

据悉,今年7月以来,白洋淀景区受上游汛情和全国新冠疫情影响暂停营业。目前,白洋淀安全度过汛期,全国新冠疫情发展形势趋于平稳,经请示新区有关部门批准,白洋淀景区于9月9日起恢复营业。

安新县文化和旅游局要求各运营企业,在保障正常运营的前提下,对受汛情影响的破损设施进行全面修复,保持良好的园区景观质量和生态环境,保障有演出项目的景点演出质量不打折扣;全部安装到位人脸识别大数据体温检测设备,进一步完善临时隔离场所设置、车船定期规范式消杀等疫情防控措施和应急处置预案;完成全体旅游从业人员核酸检测,并保持每周检测一次;配合做好旅游秩序管控,坚决杜绝私自接待游客。  
(冀时客户端)



### 不用抽签、报名就能领

自央行推出数字人民币以来,各地纷纷掀起“法定数字货币热”,雄安新区在开发和推进数字人民币应用试点工作上积极走在创新前列,持续探索多种创新形式和应用场景试点,在全国起到示范作用。

因此,雄安新区居民积极参与数字人民币应用新场景,率先引领“数币低碳骑行潮”。此次美团单车试点活动把数字人民币应用与低碳出行相结合,这种碳中和和公益主题的新玩法一上线就备受市民追捧。

雄安新区居民钱女士完成报名后领到了10元数字人民币红包,又通过推送子钱包分到了58元,“我是几个老姐妹中手气最好的,买了三个月美团单车月卡还多,现在出门买菜基本全用的这个数字人民币,可以说比很多年轻人都要潮了。”

据了解,此次试点不设户籍限制,以手机GPS定位为准,只要报名时所处的地理位置在活动地区就能参与;同时,红包也没有份数限制,不用等待抽签,只需在活动周期内完成报名就能即时领取到数字人民币红包奖励。

不少参与者表示,本次数字人民币活动玩法十分简单,更重要的是,能在尝鲜数字人民币消费的同时,参与助力城市碳减排,是一举多得的尝试,会持续参与并鼓励更多人加入。

### 加速数字人民币普及

值得注意的是,本次活动首创了“数字人民币红包返现”的玩法,即在活动期间,用户每日前两单完成美团单车骑行后,均可额外获得相应的数字人民币返现,用于支付之后的骑行费用。

根据活动规则,有网友测算,除首次报名领取的10元数字人民币红包外,继续完成数字

人民币App子钱包推送,可再领最高200元数字人民币奖励,再叠加之后每次骑行的返现,单个用户首月累计最高可领取超过216元数字人民币!

业内人士表示,这种“返现”新玩法能让用户在一次次骑行支付中体会数字人民币的便捷性和通用性,激励用户持续使用数字人民币。美团作为中国消费者日常生活的首选服务平台,具备强大的用户触达价值,同时共享单车属于典型的小额高频支付场景,紧贴百姓日常生活。因此,美团单车试点活动的接入,有望大幅增加雄安新区数字人民币的使用频率,拓展应用人群的同时,培养市民持续使用数字人民币多场景消费的习惯。

记者还了解到,除雄安新区以外,北京、上海、深圳、苏州、成都、西安、长沙、海口、三亚等地区也在活动覆盖范围内。

“随着数字人民币试点持续深入,美团将在有关部门的指导下,开放平台消费场景,协助探索数字人民币的应用试点和技术能力,以美团为连接点,让用户在日常消费中熟悉和使用数字人民币。”美团相关负责人表示。

数字人民币又迎低碳新玩法,雄安新区居民可用数字人民币免费骑单车啦!

即日起至12月31日,雄安新区居民打开美团App搜索“数字人民币”,完成报名即可领取10元数字人民币红包,用于支付美团单车骑行费用,之后再骑行还能额外获得相应的数字人民币低碳红包奖励,用于更多低碳出行。

美团相关负责人表示:“我们的设想是以低碳出行突破口,利用数字人民币独特的场景技术优势,通过正向激励,让用户在感受数字人民币便捷体验的同时,提升对碳减排的认知度和参与度。”

燕都融媒体记者  
任利 呼延世晓

## 刘少坤等10人获河北省教书育人楷模称号

河北日报讯(记者马利)记者从河北省教育厅获悉,为进一步营造尊师重教的良好社会风尚,河北日前组织开展2021年度全省教书育人楷模推选工作,在自下而上、民主择优、逐级推荐的基础上,由专家委员会评选出2021年度河北省教

育人楷模。

10位河北省教书育人楷模分别是:河北工业职业技术大学刘少坤、邢台市南和区第一中学李俊芳、廊坊市大厂回族自治县城区第二小学张艳秋、河北衡水中学王文霞、河北师范大学孙颖、

唐山市迁安市建昌营镇雷庄中心小学胡秀敏、河北定州中学高荣萱、石家庄市长安区翟营大街小学高俊霞、张家口职业技术学院金铭钰、秦皇岛市昌黎县第三中学李树渭。